Выступление
первого заместителя Губернатора области А.А. Травникова
на расширенном заседании Правления Союза промышленников и предпринимателей Вологодской области 
8 октября 2013 года

Уважаемый Евгений Григорьевич и участники заседания!

Считаю крайне необходимым постоянный диалог между представителями бизнес-структур, общественных организаций и власти.
 В настоящее время диалог приходится вести в условиях достаточно сложной экономической ситуации. В этом году впервые уровень экономического развития Российской Федерации ниже среднемирового. По итогам 7 месяцев темпы экономического ростав России снизились более чем в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это связано со значительным снижением инвестиционной активности и нулевым ростом российской промышленности. 
Экономика Вологодской области также не демонстрирует излишнего позитива.
За 8 месяцев 2013 года промышленное производство в области увеличилось по сравнению с прошлым годом на 3,1%. Однако, несмотря на рост производства, финансовое состояние организаций является неустойчивым: за 7 месяцев т.г. объемы прибыли в обрабатывающих производствах по сравнению с прошлым годом сократились в 5 раз – с 25,2 млрд. руб. до 5,2 млрд. руб.
По итогам 6 месяцев 2013 года инвестиции в основной капитал, за исключением проектов «Газпрома», сократились почти на треть в сравнении в аналогичным периодом 2012 года. По оценке в целом по итогам 2013 года они составят 65,1 млрд. руб.
Несмотря на сложности в реальном секторе, доходы населения по-прежнему увеличиваются. По итогам 8 месяцев т.г. среднемесячная заработная плата составила 24,5 тыс. руб., что на 10% выше 7 месяцев прошлого года. Однако темпы роста постепенно замедляются. При этом самый высокий рост сегодня наблюдается в образовании, где со стороны Правительства области исполняется указ Президента Российской Федерации по повышению зарплат в бюджетной сфере. Одновременно наблюдается рост задолженности в реальном секторе экономики по выплате заработной платы работникам. На 1 сентября она составила 134,5 млн. рублей. 
В соответствии с расчетами Минэкономразвития России в самом ближайшем будущем не приходится рассчитывать на резкое улучшение экономической ситуации.
Обеспечение стабильности экономического развития представляется непростой задачей, требующей мобилизации всех мер.
По нашим прогнозам, за ближайшие три года индекс промышленного производства вырастет на 7,2% (2016 год к 2013 году).
Металлургия и химия по-прежнему сохранят свою ведущую роль в развитии экономики области. Ситуация на мировых рынках негативно сказывается на финансовом состоянии двух наших крупнейших отраслей, и, соответственно, регионального бюджета. Однако и «Северсталь» и «ФосАгро» достаточно сильные компании, с грамотной системой менеджмента. Поэтому мы планируем, что как только ситуации в мировой экономике хоть немного нормализуется, все трудности будут преодолены. 
Кроме того, стабилизации в химической отрасли будет способствовать развитие промышленной площадки химического кластера в г. Череповце. Начинается строительство нового энергоэффективного производства аммиака мощностью 220 т/сутки (760 тыс. тонн в год), которое станет самым мощным и эффективным из эксплуатируемых и строящихся в России. Общий объем инвестиций - 30 млрд. рублей. 
(Индекс промышленного производства в металлургии увеличится за 2014-2016 годы на 4,6%, в химической отрасли - на 6,1%.)
Мы планируем сделать акцент на отраслях, дающих возможность диверсифицировать экономику области. В основном это отрасли, традиционные для нашего региона.
Для формирования единого подхода к развитию кластерной политики на территории области создается АНО «Центр кластерного развития». Приоритетными сферы: лесной, туристский, агропромышленный, машиностроительный и IT кластеры.
В лесопромышленном комплексе области основными направлениями являются: модернизация действующего целлюлозно-бумажного производства, развитие деревянного домостроения, увеличение производства плитных материалов (ламинированная ДСП, ДВП, фанера).
Отдельно хочется отметить, что 4 октября подписано соглашение о реализации одного из самых крупных в регионе за последние годы инвестиционных проектов по строительству завода по производству беленой сульфатной целлюлозы. Объем инвестиций по проекту - 60 млрд. рублей, производственные мощности завода составят от 1,2 миллиона тонн воздушно-сухой беленой сульфатной целлюлозы в год, будет создано более 400 новых рабочих мест.
(Производство пиломатериалов увеличится в 2016 году по сравнению с 2013 годом на 24,6% до 1770 тыс. куб. м, фанеры – на 18,1% до 353 тыс. куб. м, домов деревянных – на 32,1% до 70 тыс. кв. м общей площади.)
На сегодня возможность поддержки машиностроительного комплекса Правительством области заключается, прежде всего, в поддержке инвестиционных проектов предприятий отрасли в их участии в федеральных государственных программах, одной из которых является госпрограмма «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности».
Отмечу, что для стимулирования и ускоренного обновления основных фондов предприятий региона Правительствам области подготовлено обращение на имя Министра промышленности и торговли Российской Федерации о разработке государственной программы по утилизации изношенного оборудования промышленных предприятий.
Уверен, что это станет эффективной поддержкой и позволит обеспечить конкурентоспособность предприятий промышленности.
(Индекс производства машин и оборудования увеличится за 2014-2016 годы на 9,3%.)
В сфере развития туризма мы планируем расширять перечень туристских маршрутов, например, планируется продвигать промышленный туризм с центром в г. Череповце, круизный (водный) с центрами в гг. Череповец, Кириллов и Белозерск, а также активный туризм в Вологодском, Вытегорском, Тотемском и Череповецком районах.
(Количество туристов и экскурсантов, посещающих область, в 2016 году составит 2,6 млн. человек и увеличится по сравнению с 2013 годом на 23,8%.)
В целях поддержки регионального производства пищевых продуктов нами начат новый этап проекта «Настоящий Вологодский продукт», направленный на создание дополнительных конкурентных преимуществ для вологодских производителей пищевой продукции. С этой же целью мы инициировали процесс заключения соглашений о сотрудничестве с крупнейшими торговыми сетями. Уже подписаны соглашения с «Макси» и одним из лидирующих игроков на национальном оптовом рынке пищевой продукции ООО «ПиР Продукт». В самое ближайшее время будут заключены соглашения со всеми сетями - стратегическими партнерами области.
(Число наименований продукции, маркированной знаком «Настоящий вологодский продукт», увеличится на 24,1% с 700 единиц в 2013 году до 850 единиц в 2016 году, а доля пищевых продуктов собственного производства в обороте розничной торговли увеличится с 29,2% в 2013 году до 32% в 2016 году).
Губернатором области поддержана идея создания на территории области IT-кластера, как наиболее инновационной и высокомаржинальной сферы.
Второй важный блок – это повышение инвестиционной активности. Экономический рост в современных условиях не может быть не инвестиционным ростом. Мы пытаемся использовать все возможности, для того чтобы прежде всего повысить инвестиционную активность бизнеса.
Нами модернизирована линейка инструментов государственной поддержки субъектов инвестиционной деятельности, включающая государственные гарантии, залоговое обеспечение, инвестиционный налоговый кредит. 
В рамках проводимой работы по совершенствованию инвестиционного законодательства в области принят закон о создании регионального инвестиционного фонда и последующем предоставлении инвесторам бюджетных ассигнований указанного фонда для строительства объектов инфраструктуры.
Также в области продолжается работа по развитию и внедрению механизмов ГЧП. С этой целью на базе Корпорации развития при поддержке Внешэкономбанка будет создан региональный центр поддержки проектов ГЧП.
Мы планируем, что за ближайшие три года в экономику области будет вложено 215 млрд. руб. инвестиций (без учета трубопроводного транспорта).
Для обеспечения гарантий свободного осуществления предпринимательской деятельности в области введена должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей, деятельность которого направлена на снижение административных барьеров и коррупционных проявлений в экономической сфере, на защиту прав и законных интересов субъектов бизнеса.
С января 2014 года в регионе будет создан единый «Региональный центр поддержки предпринимательства», действующий в режиме «одного окна». Предполагается информационная, консультационная и финансовая поддержка. Это позволит нам объединить усилия по поддержки предпринимательства, в том числе в удаленных районах нашего региона. 
Следующий блок – это развитие малого и среднего предпринимательства, который имеет не только экономическую, но и значительную социальную нагрузку.
В текущем году на его поддержку привлечено 159,1 млн. руб., областное софинансирование составило 43 млн. руб.
У нас уже создана система поддержки, но в соответствии с меняющейся ситуацией мы вносим в нее необходимые коррективы.
Если раньше основной акцент мы делали на борьбу с безработицей, то сейчас акценты сместились. Наша поддержка теперь направлена в первую очередь на сферу материального производства (обрабатывающая промышленность, строительство, транспорт, ЖКХ), а также оказание содействия экспортно-ориентированным предприятиям.
Мы планируем, что доля оборота товаров субъектов малого предпринимательства в общем обороте товаров хозяйствующих субъектов области возрастет в 2016 году до 21,3% с 19,6% в 2013 году.
Еще один важный блок – это необходимость обеспечения кадровых потребностей экономики. С этой целью высшим образовательным учреждениям области предложена новая политика на рынке труда.
Уже со следующего учебного года планируется сформировать государственный и муниципальный заказ вузам области на подготовку специалистов того или иного профиля, который в перспективе составит не менее 20% выпускников наиболее востребованных для области специальностей. 
Кроме того мы считаем необходимым активнее развивать государственно-частное партнерство в сфере подготовки специалистов. Студенты должны уже в процессе обучения знакомиться с предприятиями, на которых им предстоит работать, понимать, чем им предстоит заниматься, и знать, как это необходимо делать.
К прогнозам развития области мы подходим исходя из существующих реалий. Необходимость формировать бюджет и отвечать за его выполнение не позволяют нам оценивать ситуацию излишне оптимистично. Однако ситуация  меняется, и, соответственно, мы тоже при необходимости будем вносить необходимые изменения. Так, нами рассчитан форсированный сценарий прогноза, предполагающий и более значительные объемы инвестиций, и более быстрый рост производства, и выполнение задачи, поставленной Губернатором области по увеличению ВРП в полтора раза.
Именно этот форсированный сценарий должен стать для нас планкой, к которой мы стремимся. Если все – и органы власти, и представители бизнеса, будут выстраивать свою совместную работу для достижения сложных, а иногда и труднодостижимых целей, тогда мы сможем получить необходимый эффект. 
Уважаемые участники заседания! 
Устойчивый рост невозможен без объединения усилий. Правительство области старается сделать условия работы бизнеса на территории области максимально комфортными. 
Призываю Вас, в свою очередь, активнее участвовать в диалоге между бизнесом и властью, в срок выполнять свои обязательства перед работниками и перед бюджетом области, осознавать свою ответственность и влияние на развитие области, и тогда вместе мы сможем достигнуть всех поставленных целей.
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